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ACTA NÚMERO 19/XII/ 1.ª SL 

 
 

Aos 28 dias do mês de Outubro de 2011, pelas 14:30 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Mar, na sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha 

de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Discussão e votação do parecer sobre a proposta de Lei n.º 27/XII – “Aprova o Orçamento 

de Estado para 2012”. 

________________________ 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão, Deputado Vasco Cunha que 

cumprimentou os Senhores Deputados presentes, dando de imediato a palavra ao relator do 

parecer, Deputado Manuel Seabra. 

O Senhor Deputado Manuel Seabra procedeu à apresentação do parecer, cujas conclusões se 

transcrevem de seguida. 
 

 III. Das Conclusões 

  

O Governo apresentou à Assembleia da República a Proposta de Lei n.º 27/XII/1.ª, que Aprova o Orçamento do 

Estado para 2012. 

 

Esta apresentação foi feita nos termos da alínea d) do n.º 1 do artigo 197.º da Constituição da República 

Portuguesa e do artigo 205.º do Regimento da Assembleia da República, para efeitos da alínea g) do artigo 161.º 

da Constituição da República Portuguesa. 

 

A mesma Proposta de Lei reúne todos os requisitos formais, constitucionais e regimentais, tendo sido admitida a 

17 de Outubro de 2011, e, posteriormente, em 20 de Outubro, corrigida a pedido do Governo. 

 

Até à data da conclusão do presente Parecer, não foi presente a análise técnica da Proposta de Lei a elaborar pela 

Unidade Técnica de Apoio Orçamental, e discriminada por áreas de governação, conforme previsto no n.º 3 do 

artigo 206.º do Regimento da Assembleia da República, visto não terem ainda decorridos os dez dias definidos na 

alínea a) do supra mencionado n.º e artigo. 
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Existe ainda um período de trabalho em especialidade, onde os Deputados dos diferentes Grupos Parlamentares 

terão a oportunidade de solicitarem os esclarecimentos que entenderem por convenientes, bem como de 

debaterem, sectorialmente e entre si, a proposta de Orçamento do Estado para 2012. 

 

A Comissão de Agricultura e Mar deve, nesta sede, constatar a conformidade formal da Proposta de Lei, que 

espelha a vontade política do XIX Governo Constitucional para as áreas de intervenção da mesma Comissão. 

  

IV. Do Parecer 

 

A Comissão de Agricultura e Mar, nos termos do n.º 3 do artigo 205.º e da alínea b) do n.º 1 do artigo 206.º do 

Regimento da Assembleia da República emite Parecer sobre a Proposta de Lei n.º 27/XII/1.ª, que Aprova o 

Orçamento do Estado para 2012, relativamente às matérias do seu âmbito de intervenção, e remete o presente 

Parecer à Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública, enquanto Comissão parlamentar 

competente, nos termos do n.º 2 do artigo 207.º do Regimento da Assembleia da República, para prossecução da 

demais tramitação.  

 

O senhor Deputado Pedro do Ó Ramos referiu estar, no essencial, de acordo com os parecer, 

fazendo pequenas propostas de alteração, na convicção que serão facilmente aceites pelo 

subscritor do parecer. 

No mesmo sentido usou da palavra o senhor Deputado Abel Baptista, que também sugeriu uma 

pequena alteração na página 7. 

O senhor Deputado Agostinho Lopes manifestou objecções a este tipo de relatórios, referindo que 

se iria abster na parte I e votar favoravelmente a parte III. 

O Senhor deputado Manuel Seabra agradeceu as apreciações feitas sobre o parecer e manifestou 

total disponibilidade para aceitar as alterações propostas. 

O Senhor Presidente colocou o parecer a votação, tendo o mesmo sido aprovado, com a 

abstenção do PCP ao ponto I e por unanimidade no ponto III. 

 

A reunião foi encerrada às 15:45 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
: 
 
 Abel Baptista 
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 Agostinho Lopes 
 Cristóvão Norte 
 Isabel Santos 
 Jorge Fão 
 José Luís Ferreira 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Manuel Seabra 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Paulo Batista Santos 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Ângela Guerra 
 Eduardo Teixeira 
 Lídia Bulcão 
 Pedro Pimpão 
 Rui Jorge Santos 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Luís Fazenda 
 Pedro Lynce 
 Rosa Maria Albernaz 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Fernando Jesus 
 Renato Sampaio 
 
 
 
Palácio de São Bento, 28 de Outubro de 2011. 

 
 

O PRESIDENTE  
 
 

(Vasco Cunha) 


